
 

CORRECTION DU BREVET BLANC DE MATHEMATIQUES  
 

Exercice 1 : Charlotte peut regrouper tous ses livres par paquets de 3, de 5 ou de 7 donc le 

nombre de livres est un multiple de 3, de 5 et de 7. 

Comme c'est un multiple de 5, il doit donc se terminer par 0 ou 5, ce qui ne laisse plus que les 

possibilités 400, 405, 410, 415, 420, 425, 430, 435, 440, 445 et 450. 

Parmi celles-ci, seules 405, 420, 435 et 450 sont des multiples de 3 (il suffit de faire par 

exemple la somme des chiffres et de vérifier que c'est un multiple de 3...). 

Il suffit alors de tester si ces nombres sont divisibles par 7 or 405=757+6, 435=762+1 et 

450=764+2 donc il ne reste plus que 420 qui est le seul multiple de 7 (420=760).  

On pouvait aussi remarquer que 3, 5 et 7 étant des nombres premiers alors le produit de ces 

nombres devait apparaître dans la décomposition en facteurs premiers du nombre de livres et 

ainsi conclure que la réponse était un multiple de 105 (car 357=105). Or, seul 420 est 

compris entre 400 et 450 car le début de la liste des multiples est 105, 210, 315, 420, 535, ... 

Exercice 2 : 

1. a. Le rayon du disque est égal à la longueur d'une pale c'est à dire : H - h = 90 - 60 = 30 m. 

 On a alors bien : Adisque =   R2 =   302 = 900 m2. 

b. Pmax
 
= 0,37  S  v 

3
 = 0,37  900  203  8 369 203 W soit 8 369 kW.  

2. a. La longueur d'une pale étant de 30 m, celle de la maquette est de 30  
1

100
 = 0,3 m. 

b. On peut, soit recalculer l'aire du disque avec la question précédente, soit utiliser l'effet 

 de la réduction sur les aires de la réduction : S = 






1

100

2
  900 = 0,09 m2. 

 D'où : Pmax
 
= 0,37  S  v 

3
 = 0,37  0,09  103  105 W.  

Exercice 3 : La probabilité de l'évènement "obtenir un bonbon au chocolat blanc" est de 
3

8
 dans 

le 1er pot et de 
4

11
 dans le 2ème pot. Or comme 

3

8
 = 

33

88
 et 

4

11
 = 

32

88
, on peut en conclure que 

3

8
 

est supérieur à 
4

11
 et par conséquent que c'est dans le 1er pot qu'on a le plus de chance 

d'obtenir un bonbon au chocolat blanc. 

Exercice 4 : 

1. Elle commence à produire de l'électricité à partir d'une vitesse de 3 m/s (en dessous la 

courbe semble rester à 0 kW) et jusqu'à 25 m/s où la production retombe à 0 kW. 

2. La puissance maximale délivrée par l'éolienne est d'environ 3 500 kW. 

3. On a 25 m/s = 1 500 m/min = 90 000 m/h = 90 km/h.  

Avec un vent de 100 km/h, on dépasse ainsi la limite de 25 m/s et donc l'éolienne cesse 

de produire de l'énergie. Il s'agit d'une mesure de sécurité comme expliqué dans l'épreuve 

de technologie (voir la question 4 où on précise que les pales sont mises en drapeau). 

Exercice 5 : La vitesse est égale à la distance parcourue divisée par le temps donc on obtient le 

temps en divisant la distance par la vitesse.  

Ainsi, pour connaître la durée de la montée en téléski de Nina, on a 860 : 3,33  258 s soit 

4 minutes et 18 s.  



 

Si elle descend la piste Chamois qui est longue de 2 kilomètres, elle mettra 2 : 15  0,133 h. 

Or, 1h = 60 min donc 0,133 h = 7,98 min soit plus de 7 minutes.  

Ainsi, elle mettra plus de 4 minutes en téléski et plus de 7 minutes à ski donc plus de 11 minutes 

en tout. Elle n’a pas le temps de refaire une descente avec cette piste et a fortiori, pas 

non plus avec la plus longue car elle mettrait encore davantage de temps. 

Exercice 6 : 

1. Prog. A : 262 – 76 – 15 = 72 – 42 – 15 = 15 ; Prog. B : (26 + 3)(6 – 5) = 151 = 15 

2. Prog. A : 2(-3)2–7(-3)–15 = 18+21–15 = 24 ; Prog. B : (2(-3) + 3)(-3 – 5) = -3(-8) = 24 

3. On pose x le nombre donné au lutin. 

Pour le programme A, la réponse correspondra à : 2x2 - 7 x – 15 

Pour le programme B, la réponse correspondra à : (2x + 3)  (x – 5) 

Or : (2x + 3)  (x – 5) = 2x2 - 10 x + 3 x – 15 = 2x2 - 7x – 15 

Les deux programmes sont bien équivalents quel que soit x.  
 

Exercice 7 :  

1. a.  = B2 * 1,03              b.  = C2 * 0,98 

2. Étendue = 199,59 – 56,07 = 143,52 € ; Moyenne = 
56,07 + ... + 199,59

5
 = 127,258 € 

3.  a.  96,50 + 0,1449  5361 ≈ 873,31 € 

  b.  L’abonnement pour 2018 est de : 96,50  1,03 ≈ 99,40 € 

   Le prix du kWh pour 2018 est de : 0,1449  0,98 ≈ 0,1420 € 

   Le montant de sa facture pour 2018 est de :  

   99,40 + 0,14205361 ≈ 860,66 € (ou 96,501,03+0,14490,985361 ≈ 860,67 €) 
 

Exercice 8 : Question 1 : Par définition, les réponses 1 et 2 sont correctes. 
 

Question 2 : On a besoin de 400 g de farine pour faire des crêpes pour 8 personnes. Ainsi, 

pour 10 personnes, on a besoin de 400  10 : 8 = 500 g de farine soit la réponse 3. 
 

Question 3 : Les nombres 29 et 11 sont premiers car ils n’ont pas de diviseurs autre que 1, et 

eux-mêmes. Les réponses 1 et 4 sont correctes. 
 

Question 4 : Réponse 1 car : 

 






5

6
 – 

4

8
  

6

32
 – 

7

24
 = 







5

6
 – 

3

6
  

3

16
 – 

7

24
 = 

2

6
  

3

16
 – 

7

24
 = 

1

16
 – 

7

24
 = 

3

48
 – 

14

48
 = – 

11

48
 = – 

22

96
   

 

Question 5 : Les réponses 2 et 4 sont correctes car il doit soit y avoir un nombre pair de 

facteurs négatifs, soit uniquement des facteurs positifs pour obtenir un produit positif. 
 

Question 6 : Le triangle DEC est rectangle en D. Ainsi, on a d’après le théorème de 

Pythagore : EC2 = DE2 + DC2 soit EC2 = 4,82 + 6,42 = 64 et d'où EC = 8 cm et donc BC = 16 

cm.  Ensuite, on a, d’après le théorème de Pythagore dans le triangle ABC rectangle en B :  

AC2 = AB2 + BC2 soit AC2 = 122 + 162 = 400 donc AC = 20 cm.  

Finalement, on a : AD = AC – DC = 20 – 6,4 = 13,6 cm. La réponse correcte est la réponse 2. 
 

Question 7 : Les points C, B et A sont alignés ainsi que les points C, D et E et les droites 

(DB) et (AE) sont parallèles donc d'après le théorème de Thalès on a : 

CD

CE
 = 

CB

CA
 = 

BD

EA
 d'où 

15

15+10
 = 

BD

13
 et ainsi BD = 

15  13

25
 = 7,8 cm. 

 


